

市疾控中心紧急提醒：

这些人员需立即报告！

□记者 王春霞

本报讯 2月16日，市疾控中心发出紧急提醒：2月1日以来有辽宁省葫芦岛市、云南省文山州、江苏省苏州市旅居史的入(返)平人员，与公布的确诊病例活动轨迹有交集的人员，请立即向居住地所属社区报告。

据了解，2月8日，辽宁省葫芦岛市新增1例本土新冠肺炎确诊病例，截至2月14日24时，葫芦岛市累计报告确诊病例89例。

2月12日，云南省文山州麻栗坡县在主动核酸检测中发现1例新冠病毒感染者，在其密切接触者中发现1例确诊病例和1例无症状感染者，13日又新增1例确诊病例和6例无症状感染者。

2月16日0时至15时，苏州新增新冠肺炎确诊病例9例，无症状感染者2例。截至16日15时，苏州“2·13”疫情中累计报告确诊病例35例，无症状感染者7例。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略，有效控制和阻断新冠疫情传播风险，守护平顶山市民身体健康，市疾控中心紧急提醒广大市民朋友：

以下人员请立即报告：2月1日以来有辽宁省葫芦岛市、云南省文

山州、江苏省苏州市旅居史的入(返)平人员，与公布的确诊病例活动轨迹有交集的人员，请立即向居住地所属社区报告，并配合落实核酸检测、健康监测、医学观察等疫情防控措施。

非必要不前往涉疫地区：如无必要，近期不要前往葫芦岛市、苏州市、文山州及其他发生本土疫情的城市；确需前往的，请提前了解当地疫情防控措施，并全程做好个人防护。

节后返岗人员返回工作岗位时，须持有48小时内核酸检测阴性证明，配合查验健康码和行程卡；重点行业从业人员须按照行业相关要求定期进行核酸检测；各单位要落实疫情防控主体责任，加强人员行程轨迹排查，加大场所消杀力度，配齐配足防疫物资；各酒店、宾馆及其他有留宿功能的场所要认真查验入住人员48小时内核酸检测阴性证明、健康码和行程卡。

时刻保持良好的个人防护意识，养成随身携带口罩，科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯；不扎堆、不聚会，倡导健康生活方式。

22路37路59路公交车今起恢复运营

□记者 邢晓蕊

本报讯 2月17日起，市区22路、37路、59路公交车恢复运营。

据市公交公司有关负责人介绍，鉴于当前疫情防控常态化工作要

求，市区22路、37路、59路途经道路疫情防控卡点已经拆除，路线已全线贯通。自2月17日起，恢复22路、37路、59路三条公交线路运营。公交客服热线电话：3382000、3382111。

平顶山西站本周加开3对高峰线列车

□记者 燕亚男

本报讯 2月16日，郑铁南阳车务段传来消息，管内近期加开5对高峰线列车，其中3对列车在平顶山西站停靠。

铁路近期迎来务工流、学生流返程高峰，为尽力满足旅客出行需求，2月18日至20日每日加开G9103/4次(郑州东—南阳东)、G9106/7次(南阳东—洛阳龙门)、

G9201/2次(郑州东—南阳东)，均在平顶山西站停靠；2月19日至20日每日加开G9207/8次(郑州东—南阳东)，其中G9207次在郑县停靠。

铁路部门在此提醒，根据常态化疫情防控要求，旅客出行请戴好口罩，做好个人防护，前往北京的旅客提前备好北京健康宝绿码及48小时内的核酸检测阴性证明，确保顺利出行。

新春走基层

节后花市渐升温



建西天惠花卉市场内，一店家向顾客介绍“宝莲灯”

□本报记者 吕占伟 文/图

春天的气息一天比一天浓郁，料峭的春寒也抵挡不住市民扮靓生活、开春大吉的美好向往。记者在我市花卉市场了解到，节后花市行情逐渐升温，不同的消费需求、个性化的表情达意通过鲜花、绿植充分体现。

2月16日上午，市区建设路中段天惠花卉市场的绿植区内，一个刚买了新房的小伙子一番斟酌后，兴冲冲地买走一盆发财树。

这家店的主人王振营今年59岁，郟县安良镇人，在花卉行业干了20年，事业从建设路东段的花卉市场起步，店址几

经搬迁，后来在这个市场扎根。

他最开始是卖产自江苏省宜兴市的花盆，两年后经营花卉、绿植，目前花店内的花卉产地为山东省青州市，所经营的绿植产地在广州。最多的时候，他经营着上百种花卉、绿植。

“从春节到现在一直没闲着，每年的五一假期过后直到9月份，一直处于淡季，春秋季是旺季，特别是春节期间。”王振营说，随着人们生活水平的提高、审美品位的提升，对花的档次要求也越来越高。“高档一些的绿植有墨兰、‘宝莲灯’，不同的规格价位也有所不同。近期，兰花的行情看涨，像墨兰，贵一些的能卖到六七百元一盆，一盆‘宝莲灯’的价格区间

是400-1000元。目前主要是靠老客户带新客户过来。春节到现在平均每天卖十多盆绿植，最多一天卖了20多盆，兰花、蝴蝶兰卖得比较多。”

王振营所说的“宝莲灯”是一种阔叶植物，寓意平安健康，一年内花期9个月，完全开败后可以重新“发头”生长。

在该市场的鲜花花束区，记者见到一些新颖别致、素雅大方的手工艺插花、瓶插花，引来不少年轻人驻足问价。

鲜切花艺店女店主冯小媛说，店内的鲜花大都是从昆明发来的，主要有玫瑰、百合、康乃馨、雏菊、向日葵等，花束由专业的花艺师包装，对色彩搭配和色彩技巧都有一定的要求。

冯小媛说，春节期间该店的瓶插花销售比较集中，以玫瑰、百合为主要品种。近期，个性化的插花卖得比较快。

经营过绿植，再转向现在的鲜切花艺，冯小媛一直没离开过这个市场。在她眼中，随着时代的变迁，顾客的消费心理和方式也发生了一些变化。

“喜欢插花的人群比较小众，崇尚有仪式感的生活。现如今生活节奏快，一些人不善于表达，就会采用个性化的鲜花表达自己的心意，甚至有越来越多的女士主动送给男士插花。在儿童节的礼物中，也有将零食插在花束里的情况。”

趁着春风送岗位

□本报记者 孙书贤

2月15日上午，郟县行政路中段紫云广场上人来人往，“春风行动送岗位”大型招聘会在此举行，吸引了众多求职者前来应聘。

“我去年在外打工学会了操作电动缝纫机，今年由于需要照顾孩子上学，打算在家附近找个合适的工作。”在河南逸萱服饰有限公司招聘台前，来自郟县长桥镇的王乐晓仔细询问着该公司的情况。当她得知该公司就在冢头镇境内，距离她家不到5公里，每月收入一般都在4000元以上，公司还提供免费午餐和晚餐时，当即签订了就业意向书。“这下可好了，我每天骑着电动车就能去上班！”45岁的

她高兴地说。

34岁的郟县居民田小路来到郟县鼎诚汽车销售公司招聘台前，发现该公司提供的是汽车销售顾问、技师维修等岗位，薪资3000-20000元，她就动了心，经过咨询交流，她和该公司签订了就业意向书。“我以前曾在福建的4S店从事售后工作，做汽车销售顾问应该没有问题。”田小路信心满满。

在郟县正信房产中介服务有限公司招聘台前，该公司工作人员向求职者介绍公司的招聘情况。年前在外地做销售员的郟县龙山街道居民徐艳艳与该公司签订了就业意向书。

招聘会由郟县县委、县政府主办，郟县人力资源和社会

保障局、郟县总工会、郟县妇女联合会、郟县融媒体中心联合承办。集中为疫情滞留的返乡务工人员、有转移就业意愿的农村劳动力、高校未就业毕业生、退役军人、下岗失业人员、就业困难人员以及有用工需求的单位提供就业服务，实现“留守有关怀、就业有帮扶、用工有支持”。

240余家用人单位参加了招聘会，提供就业岗位11000多个，覆盖服务、制造、建筑、餐饮、医药、物流等多个行业的多个工种。根据郟县人社局前期调研发现，工程类专业技术人员、操作工和计算机应用、物流类从业人员需求量大。

据悉，当天共有7100多名求职者与用人单位现场达成就业意向。